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PROBLEME DIFICILE PRIVIND ABSORBTIA FONDURILOR 
EUROPENE – SONDAJ REALIZAT DE PORTALUL 

WWW.IMMROMANIA.RO  
 

Efectele crizei economice au accentuat dificultăţile întâmpinate în implementarea programelor 
operaţionale. Pentru a veni în sprijinul solicitanţilor şi beneficiarilor de proiecte, Consiliul Naţional al 
Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR) – confederaţie patronală 
reprezentativă la nivel naţional pentru IMM-uri, a derulat în perioada 10-23 februarie 2011 o consultare 
privind principalele probleme întâmpinate în procesul de absorbţie a fondurilor structurale şi în 
implementarea proiectelor cu finanţare europeană, sub forma unui sondaj derulat prin intermediul 
portalului www.immromania.ro şi la nivelul membrilor CNIPMMR. 
 

La sondajul derulat în perioada 10-23 februarie 2011, au răspuns un numar de 197 membri ai 
portalului www.immromania.ro, astfel: 

 
1) La prima întrebare, „Aţi derulat sau intenţionaţi să derulaţi proiecte cu finanţare europeană?”, 

peste 77% dintre respondenţi au derulat sau intenţionează să deruleze proiecte cu finanţare 
europeană. 

Ati derulat sau intentionati sa derulati proiecte cu 
finantare europeana?

77,66%

22,34%

DA NU
 

 
2) Respondenţii care au participat la studiu şi derulează proiecte cu finanţare europeană  se 

clasifică astfel: 
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Clasificarea respondentilor
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3) La cea de-a treia întrebare “Consideraţi utilă măsura introdusă de Guvern prin care plata 
impozitelor/contribuţiilor să se facă lunar?”, peste 82% dintre respondenţi nu sunt de acord ca plata 
impozitelor/contribuţiilor să se facă lunar. 
 

Considerati utila masura introdusa de Guvern prin 
care plata impozitelor/contributiilor sa se faca lunar? 

82,83%

17,17%

NU DA
 

 
 

4) La cea de-a patra întrebare: „Cum consideraţi că ar trebui facută plata 
impozitelor/contribuţiilor”, rezultatele înregistrate au fost următoarele: 

 
 

12,1%

29,3%

47,6%

11%

lunar trimestrial semestrial anual

Cum considerati ca ar trebui facuta plata 
impozitelor/contributiilor?
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5) La cea de-a cincea întrebare, “Consideraţi necesară micşorarea termenului de rambursare 
a cheltuielilor eligibile efectuate?”, peste 93% dintre respondenţi doresc micşorarea termenului de 
rambursare a cheltuielilor eligibile efectuate. 
 
 

Considerati necesara micsorarea termenului de 
rambursare a cheltuielilor eligibile efectuate?

93,47%

6,53%

DA NU
 

 
 

6) La intrebarea numarul sase, “În cazul în care întârzierea rambursarilor determină 
beneficiarii să întârzie cu plata impozitelor si contribuţiilor, consideraţi oportun să nu se calculeze 
penalităţi şi dobânzi de întârziere până la încasarea sumei restante?”, peste 92% dintre respondenţi 
doresc să nu se mai calculeze penalităţi şi dobânzi de întârziere. 
 

In cazul in care intarzierea rambursarilor determina 
beneficiarii sa intarzie cu plata impozitelor si 

contributiilor, considerati oportun sa nu se calculeze 
penalitati si dobanzi de intarziere pana la incasarea 

sumei restante?

92,16%

7,84%
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 7) La ultima întrebare a chestionarului, “În cazul în care acestea au fost deja calculate 
consideraţi benefică anularea penalităţilor şi dobânzilor de întârziere înregistrate?”, aproximativ 96% 
dintre respondenţi consideră benefică anularea penalităţilor şi dobânzilor de întârziere înregistrate. 
 
 

In cazul in care acestea au fost deja calculate 
considerati benefica anularea penalitatilor si 

dobanzilor de intarziere inregistrate?

96,74%

3,26%

DA NU
 

 
 

PROPUNERILE CNIPMMR PRIVIND EVITAREA BLOCĂRII 
DERULĂRII PROIECTELOR FINANŢATE DIN FSE 

 
 

Soluţiile propuse de CNIPMMR, care au fost transmise Guvernului României sunt următoarele: 
 
1. Revenirea la plata semestrială a impozitelor şi contribuţiilor aferente veniturilor din salarii pentru 

organizaţiile sindicale, patronale şi ONG-uri; 
 

2. Renunţarea la calculul penalităţilor şi dobânzilor de întârziere, dacă întârzierea este determinată 
de rambursarea de către Autoritatea de Management a cheltuielilor din proiecte, fără respectarea 
termenelor contractuale; 
 

3. Anularea dobânzilor şi penalităţilor deja calculate, în cazul în care acestea sunt determinate de 
rambursarea de către MFP cu întârziere a TVA-ului sau de plăţi efectuate de Autoritatea de 
Management fără respectarea termenelor contractuale. 


